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Του ΓΙΩΡΓΟΥΚΑΡΕΛΙΑ

Ο «αγώνας αντοχής» μεταξύ του Γεράσιμου Αρσένη και των 
κινητοποιημένων μαθητών δεν φαίνεται ότι βρίσκεται κοντά στο τέλος 
του, καθώς και οι δύο πλευρές δείχνουν αμετακίνητες στις θέσεις 
τους, παρά τη διαφαινόμενη πρόθεση του υπουργού να προβεί σε 
κάποιες «κινήσεις εκτόνωσης».

Το σκηνικό, σε όλα τα επίπεδα, παραμένει το ίδιο και η κυβέρνηση 
διαμορφώνει την τακτική της με τα εξής δύο δεδομένα, όπως έλεγαν 
όλες οι αρμόδιες πηγές:

1. Δεν υπάρχει θέμα αντικατάστασης του κ. Αρσένη. «Δεν μπορεί να 
γίνει αυτό μετά τη ψήφο εμπιστοσύνης της Βουλής και μετά τη νέα 
χθεσινή δήλωση του Κ. Καραμανλή, που ζήτησε να φύγει ο 
υπουργός», έλεγε κυβερνητικό στέλεχος, που εκφράζει και την άποψη 
του πρωθυπουργού. Είναι, όμως, προφανές ότι η διαβεβαίωση αυτή 
γίνεται για ευνόητους λόγους τακτικής.

2. Ο ίδιος ο κ. Αρσένης έχει πλέον όλο το βάρος και την ευθύνη να 
κάνει κινήσεις που θα δώσουν λύση στο αδιέξοδο. «Ο Αρσένης 
κρατάει τους κουβάδες με το νερό που θα σβήσουν τη φωτιά», έλεγε 
χαρακτηριστικά αρμόδιος υπουργός. Αυτό σημαίνει ότι ο υπουργός 
Παιδείας έχει μεν τη στήριξη του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης, 
αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να μείνει αμετακίνητος στη 
σημερινή θέση του.

Αλλωστε, όπως έγραψε και χθες η «Ε», οι κ.κ. Σημίτης και Αρσένης 
συμφώνησαν στην προχθεσινή συνάντησή τους ότι την κατάλληλη 
στιγμή, ο υπουργός θα κάνει τις κατάλληλες κινήσεις με στόχο την 
αποκλιμάκωση. Και οι κινήσεις αυτές δεν μπορεί παρά να αφορούν τα 
δύο καίρια ζητήματα: το εξεταστικό των μαθητών και την αξιολόγηση 
των καθηγητών.

Σε χθεσινή δήλωσή του, ο υπουργός Παιδείας άφησε με τον τρόπο του 
ακόμη ένα «παράθυρο υποχώρησης» στο εξεταστικό. Οταν ρωτήθηκε 
αν σκοπεύει να κάνει μόνιμο το δικαίωμα επιλογής των βαθμών της Β' 
Λυκείου, απάντησε υπαινικτικά: «Δεν μου ετέθη από κάποιον 
φορέα...». Συνεργάτες του έλεγαν αργότερα ότι ήταν σαν να καλούσε 
κάποιον, ας πούμε την ΟΛΜΕ, να το ζητήσει. «Είναι ανοικτός» 
πρόσθεσαν, επιβεβαιώνοντας όσα έγραψε χθες η «Ε».

Αλλες κυβερνητικές πηγές έλεγαν ότι ο κ. Αρσένης προσπαθεί να 
ανοίξει διαύλους επικοινωνίας με όλες τις πλευρές. Χθες συναντήθηκε 
με την ομοσπονδία των Τεχνικών Λυκείων, σήμερα συναντάται με την 
Ομοσπονδία των Ιδιωτικών και «προλειαίνει το έδαφος για μια νέα 
συνάντηση με την ΟΛΜΕ».
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Επίσης, διερευνά τη δυνατότητα διαλόγου με τους μαθητές και, όπως 
έλεγαν πηγές του υπουργείου Παιδείας που είναι σε θέση να 
γνωρίζουν, μία από τις σκέψεις του είναι να καλέσει εκπροσώπους 
των Δεκαπενταμελών Συμβουλίων των μαθητών από κάθε περιφέρεια, 
είτε μετέχουν σε καταλήψεις είτε δεν μετέχουν.

Αυτό που απασχολεί περισσότερο τον υπουργό είναι ο χρόνος 
εκδήλωσης των πρωτοβουλιών του. Δεν προβλέπεται να κινηθεί 
σήμερα ή αύριο. Και αυτό γιατί πιστεύει ότι μέρα με την ημέρα, οι 
καταλήψεις φθίνουν και θέλει η όποια κίνησή του να αποδειχθεί 
αποτελεσματική και να δώσει οριστική λύση στο πρόβλημα.

Αυτές είναι κινήσεις τακτικής. Οπως έλεγαν όλες οι αρμόδιες πηγές, 
δεν υπάρχει θέμα απόσυρσης ή αναστολής του νόμου.

Μείζον θέμα, κατά την κυβέρνηση, δεν είναι οι καταλήψεις, αλλά οι 
καθημερινός αποκλεισμός δρόμων στην Αθήνα, που προκαλούν 
κυκλοφοριακή συμφόρηση και επεισόδια μεταξύ μαθητών και οδηγών 
αυτοκινήτων. Πολλοί υπουργοί προβληματίζονται έντονα για το 
ενδεχόμενο να προκληθεί κάποιο σοβαρό επεισόδιο και γι' αυτό έχει 
δοθεί εντολή στην Αστυνομία να είναι πολύ προσεκτική.

Πάντως, σύμφωνα με πληροφορίες, ενδέχεται από την προσεχή 
εβδομάδα να μην επιτρέπει η Αστυνομία το κλείσιμο των δρόμων από 
ολιγομελείς ομάδες μαθητών και αυτό θα γίνεται με προσεκτικό 
τρόπο, για να αποφευχθούν επεισόδια μεταξύ μαθητών και 
αστυνομικών, κάτι που έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα.

Κυβερνητικές πηγές χαρακτήριζαν υποκριτική τη χθεσινή δήλωση του 
αρχηγού της Ν.Δ. για τις καταλήψεις. «Την ώρα που ζητεί να 
σταματήσουν, οι συνδικαλιστές της Ν.Δ. στην ΟΛΜΕ κάνουν άλλα», 
έλεγαν αυτές οι πηγές, προσθέτοντας: «Είναι έκθετος ο κ. 
Καραμανλής. Διότι πώς μπορεί και διαγράφει τον Σουφλιά και τον 
Μάνο και δεν μπορεί να μαζέψει τον κ. Αντωνάκο της ΟΛΜΕ, που 
καθημερινά προτρέπει τους μαθητές να συνεχίσουν;».

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ από το πρωί, κλειστό το κέντρο της Αθήνας -  

Μπλόκα: χθες νέες μετωπικές

Σήμερα κυκλοφορούν πορείες και σενάρια

Της ΟΛΥΜΠΙΑΣΛΙΑΤΣΟΥ

Τρίτος μήνας καταλήψεων. Πέμπτη 21 Ιανουάριου. Ποιους δρόμους 
θα κλείσουν σήμερα οι μαθητές; Ολο το κέντρο της Αθήνας.

Το ημερολόγιο των εξεγερμένων μαθητών περιλαμβάνει για σήμερα 
ακόμη ένα συλλαλητήριο, που ξεκίνησε στις 10.30 το πρωί από τα 
Προπύλαια. Το ημερολόγιο των καθηγητών έχει 24ωρη απεργία, 
συμπαράστασης προς τους μαθητές. Τρίωρη στάση εργασίας έχουν οι 
δάσκαλοι.

Και οι καταλήψεις αυξάνονται. Τα 687 έφτασαν τα σχολεία που
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βρίσκονται υπό κατάληψη σε όλη τη χώρα. Σε 62 σχολεία, οι μαθητές 
απέχουν. Τα στοιχεία αυτά δίνει η Αστυνομία. Ο υπουργός Παιδείας, 
πάντως, δήλωσε χθες ότι οι καταλήψεις μειώνονται.

Σχετικά με τα σενάρια που γράφονται στις εφημερίδες για τους 
τρόπους άρσης του αδιεξόδου, που μελετά η κυβέρνηση, ο κ. Αρσένης 
δήλωσε χθες τα εξής: «Σενάρια μπορεί να γράφονται, αλλά δεν 
βρίσκονται στη σφαίρα των πιθανοτήτων. Οταν έρθει η ώρα θα κάνω 
συγκεκριμένες δηλώσεις». Ο υπουργός επανέλαβε ότι ισχύει η 
πρόταση προς την ΟΛΜΕ για διάλογο και για θέματα που αφορούν, 
όπως είπε, την εφαρμογή της μεταρρύθμισης. Κάλεσε ακόμη και σε 
διάλογο μαθητές των σχολείων που έχουν σταματήσει την κατάληψη.

Ειδικά για τις εξετάσεις της Β Λυκείου, ο κ. Αρσένης όταν ρωτήθηκε 
εάν υπάρχει περίπτωση εκείνη η ρύθμιση (σ.σ. να μην υπολογίζεται ο 
κακός βαθμός της Β' Λυκείου) να πραγματοποιηθεί, απάντησε ως 
εξής: «Δεν έχω φορέα ο οποίος μου έθεσε τέτοιο θέμα. Εφημερίδες 
έχουν θέσει τέτοιο θέμα κι έχω απαντήσει σε μια εφημερίδα (σ.σ. 
προφανώς εννοεί την "Ε"). Σας παραπέμπω σε εκείνες τις δηλώσεις 
μου».

Υπενθυμίζεται ότι στην επιστολή-απάντηση που έστειλε στην «Ε» 
στις 9/12/98, δεν είχε αναφερθεί στις εξετάσεις της Β' Λυκείου, αλλά 
απαντούσε μόνο στο ερώτημα της «Ε» «Γιατί μόνο 1,5 ευκαιρία στα 
παιδιά;».

Στην επιστολή του δεν άφηνε κανένα ενδεχόμενο ότι πρόκειται να 
ξαναδεί το θέμα αυτό.

Την παραίτηση του Γ. Αρσένη ζήτησε πάλι χθες ο πρόεδρος της Ν.Δ. 
Κ. Καραμανλής, ο οποίος έκανε έκκληση στις δυο πλευρές. Για τους 
μαθητές είπε ότι πρέπει να γυρίσουν στα σχολεία τους. Δεν βρίσκουν 
το δίκιο τους με τέτοιες εκδηλώσεις. Για την κυβέρνηση είπε ότι 
πρέπει να παγώσει το απαράδεκτο εξεταστικό σύστημα και να γίνει 
διάλογος σε διακομματική βάση.

Η ατζέντα του Γ. Αρσένη περιελάμβανε χθες συνεχείς συσκέψεις με 
στενούς συνεργάτες του. Στο ενδιάμεσο ο υπουργός συναντήθηκε με 
μαθητές σχολείων του Χαλανδρίου και το απόγευμα με εκπροσώπους 
της Ομοσπονδίας Λειτουργών Τεχνικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης. Μετά τη συνάντηση αυτή, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Δ. Καδιανός είπε ότι συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τη λειτουργία 
των Τεχνικών Επαγγελματικών Εκπαιδευτηρίων. «Διακρίναμε, είπε, 
διάθεση του υπουργού επίλυσης θεμάτων που αφορούν τα ΤΕΕ».

Μπλόκα και ρόπαλα

Σε 13 αποκλεισμούς προχώρησαν χθες οι μαθητές σε κεντρικούς 
δρόμους στο λεκανοπέδιο. Η ένταση, οι διαξιφισμοί και τα επεισόδια 
συνεχίστηκαν και χθες αμείωτα, ενώ ακόμη ένας μαθητής 
τραυματίστηκε.

Στο Ιο Λύκειο Βούλας ένας Πχρονος μαθητής τραυματίστηκε στο 
χέρι όταν βρέθηκε στο επίκεντρο διαπληκτισμών που έγιναν χθες στο
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υπό κατάληψη σχολείο ανάμεσα σε γονείς. Σύμφωνα με το μαθητή 
αλλά καν τους γονείς του, οι οποίοι κατέθεσαν μήνυση, το νεαρό 
χτύπησε με μπαστούνι του μπέιζ μπολ ο Β. Ηλιας, 51 ετών, του οποίου 
ο γιος είναι μαθητής του Γυμνασίου που συστεγάζεται με το Λύκειο.
Ο μαθητής είπε ότι ο πατέρας τον χτύπησε γιατί δεν σταματάει την 
κατάληψη. Ο 17χρονος μεταφέρθηκε στο Ασκληπιείο και του έβαλαν 
νάρθηκα στο χέρι. Ο Β. Ηλίας συνελήφθη, οδηγήθηκε στον 
εισαγγελέα κι εναντίον του ασκήθηκε ποινική δίωξη. Στους 
αστυνομικούς υποστήριξε ότι βρήκε έξω από το σχολείο το μπαστούνι 
του μπέιζ μπολ και το πήρε για να το παραδώσει στους μαθητές.

Η Εισαγγελία Πειραιά άσκησε χθες ποινική δίωξη κατ' αγνώστων για 
διατάραξη οικιακής ειρήνης και παράνομη βία. Η δίωξη ασκήθηκε με 
βάση καταγγελίες γονέων ότι σε 14 σχολεία του Πειραιά άγνωστα 
άτομα, προφανώς μαθητές μεγαλύτερων τάξεων, εμπόδιζαν τους 
συμμαθητές τους να μπουν στις τάξεις να κάνουν μάθημα.

Συζήτηση με τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς 
προτείνει στον υπουργό Παιδείας και στην κυβέρνηση η ΑΔΕΔΥ, σε 
μια τελευταία προσπάθεια να ξεπεραστεί η κρίση στην Παιδεία. Στο 
πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας, η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ παραθέτει 12 
σημεία τα οποία πρέπει να τεθούν σε διάλογο.

Προτείνει ακόμη να συσταθεί μια επιτροπή προσωπικοτήτων που θα 
εξετάσει διαχρονικά όλες τις επιπτώσεις της μεταρρύθμισης και θα 
προχωρήσει σε διορθωτικές παρεμβάσεις.
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